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59)

Berechnen Sie dien–te Derivierte der verallgemeinerten Funktion

f (x) =
{
|x3|, für−1≤ x≤ 1;
0, für |x|> 1.

60)

Lösen Sie die inhomogene Differentialgleichung

−y′′(x)+y′(x) =−ex

mit y(0) = y(1) = 0 im Intervall [0,1] mit Hilfe der Methode der Greenschen
Funktionen.

61)

Lösen Sie die Differentialgleichung

d2

dt2
y(t) = t

auf dem Intervall[0,1] mit den Randbedingungeny(0) = y(1) = 0 mit Hilfe der
an die Randbedingungen angepaßten Greenschen Funktion. [Hinweis: wählen Sie
den Hilfsweg durchk2→ k2 + iε, ε≥ 0, mit nachfolgendemε→ 0.]

62)

Lösen Sie die Differentialgleichung
(
− d2

dx2 −ω
d
dx

+2ω2
)

y(x) = eωx

aufx∈ [0,∞) und für ω > 0 unter den Randbedingungen

y(0) = y′(0) = 0

mit Hilfe der Greenschen Funktionen. Hinweis: die homogenen Greenschen Funk-
tionen lauten{e−2ω(x−x′),eω(x−x′)}.



63)

Lösen Sie die Differentialgleichung

y′′(t)+2ωy′(t)+2ω2y(t) = Cω3te−ωt ,

C,ω = const. auft ∈ [0,∞) unter den Randbedingungeny(0) = y′(0) = 0 mit Hilfe
der Greensfunktionen.


